#### **УРОЖАЙ-2008**

# атва началасі

В области началась уборка озимых хлебов. В минувший вторник к жатве приступили земледельцы ряда сельхозпредприятий Ливенского района. На поля озимой пшеницы СХП «Крутовское» вышла высокопроизводительная техника.



В нынешнем году под зерновые в «Крутовском» отведено более 2600 гектаров, около 1900 из них занимает озимая пшеница «московская-39».

...На краю золотистого поля замерли в стартовой позиции три комбайна «Дон-1500». По команде механизаторы заводят двигатели своих машин. Через считанные минуты первое зерно нового урожая уже льется рекой в кузов грузовика. Глава администрации Ливенского района Ю.Н. Ревин, руководители сельхозпредприятий, специально приехавшие в нении всех технологических опе-

хозяйство, открывающее жатву, получили возможность лично проверить качество пшеницы. Только что обмолоченное зерно они оценили как высококачественное. Не менее 40 центнеров зерна с каждого гектара рассчитывают намолотить труженики СХП «Крутовское». Страда не обещает быть легкой — погода этим летом крайне переменчива. «Задача хлеборобов сейчас — использовать каждый погожий день и час для того, чтобы максимально сократить потери при выпол-

страции района Ю.Н. Ревин.

В среднем каждому механизатору предстоит убрать от 350 до 450 гектаров зерновых, работа

> будет вестись в две смены. Зерноуборочная техника обеспечена необходимым объемом ГСМ.

К уборке зерновых хлебов также приступили механизаторы КХ «50 лет Октября» и агрофирмы «Ливенское мясо».

В соседнем Должанском районе в этот же день началась уборка озимого рапса. На поля отделения «Михайловское» ЗАО АПК «Юность» вышло сразу четыре комбайна «Джон Дир». По словам главного агронома сельхозпредприятия А.Н. Александрова, рапс планируется полностью убрать в течение трех-четырех дней. Средняя урожайность этой технической культуры ожидается в пределах 28-30 центнеров с гектара.

За рулем одного из «Джон Диров» — механизатор с многолетним стажем Владимир Иванович Зябрев. Комбайнер не первый год работает на высокопроизводительной технике, чьи достоинства, без сомнения, оценил.

· Уборочная страда — самая горячая и в то же время радостная пора для земледельца, - говорит Владимир Иванович. — Оттого, насколько слаженно и четко мы сработаем, будет зависеть сохранность урожая, который в нынешнем году удался на славу.

Завтра, если позволит погода, земледельцы Колпнянского района приступят к жатве зерновых хлебов. Комбайны выйдут на поля СХП «Колпнянское» ЗАО «Орел Нобель-Агро». Влажность зерна озимой пшеницы здесь составляет около 22-24 процентов.

# Земледельцы ожидают большого хлеба

ву, отмечают специалисты сельхозотдела районной администрации. Самой высокой оценки заслуживают посевы сельхозорганизаций: «Заря». СХП «Колпнянское», «Колпна-Юность», «Сангара», «Поиск», «Вега» и других. В целом с озимого клина (16 тыс. гектаров) планируется получить не менее 80 тысяч тонн хлеба (средняя урожайность — 50 центнеров с гектара).

Яровые занимают более 21 тысячи гектаров и представлены пшеницей, ячменем, крупяными и масличными культурами. Особенностью нынешнего года является то, что ячмень подходит практически одновременно с озимыми. Поэтому часть техники будет работать на полях озимой пшеницы, остальная — на уборке ячменя.

Серьезное укрепление комбайнового парка позволит значительно снизить нагрузку и сократить сроки уборки.

В текущем году хозяйствами дополнительно приобретено 11 высокопроизводительных комбайнов. В уборке будут участвовать всего 125 единиц зерноуборочной техники. Суточная ностью сто центнеров с гектавыработка составит 2,5 тысячи

Сельхозотделом райадминистрации в хозяйства направлены рекомендации по материальному стимулированию механизаторов на уборке, предусматривающие основную, до-

Озимые и яровые хлеба в полнительную, премиальную и нынешнем году удались на сла- натуральную оплату за качество выполняемых работ, обеспечение сезонной нормы выработки. Учитывая все формы оплаты труда, комбайнер на «Дон-1500» за сезон при перевыполнении нормы намолота может получить до 60 тысяч рублей.

> Стоит отметить, что первое полученное зерно будет распределено арендодателями между собственниками земельных долей.

> На недавнем совещании в райадминистрации руководители сельхозотдела, сельхозорганизаций всех форм собственности и специалисты хозяйств обсудили предстоящий сев озимых культур. Специалисты рекомендовали аграриям использовать в производстве новые перспективные сорта сельхозкультур. В ходе сортоиспытаний отлично себя зарекомендовали озимая пшеница «московская-56» и «немчиновская-57». Также сельхозтоваропроизводителям стоит расширять посевы тритикале сортов «валентина-90», «корнет» и других с потенциальной урожайра. отмечалось на совещании.

Ряду хозяйств рекомендовано пересмотреть структуру севооборота: использовать в производстве технические, кормовые культуры, в том числе выращивать кукурузу на зерно.

### 20 июля — День металлурга

В воскресенье 20 июля на площади Дворца культуры металлургов для горожан будет организовано народное гулянье.

дио специально для виновни- ми ков торжества. Ведущие концерта зачитают СМС-поздравления в адрес металлургов. Параллельно на площади программы.

ожидают представление ку- и дискотека.

В 15.00 состоится концерт кольного театра, конкурс рипо заявкам, который прозву- сунков на асфальте, аттракцичит на одном из городских ра- оны, игры с ростовыми кукла-

Продолжат праздник выступления лучших коллективов Дворца металлургов, мастеров спорта и приглашенпройдут веселые эстафеты, ных артистов города. В 21.30 игровые и развлекательные начнется файер-шоу. В финале праздничной программы Самых маленьких зрителей горожан ожидают фейервер

Реставрация храма во имя Святого и Чудотворного Николая в селе Бредихино Корсаковского района вошла в завершающую

#### Восстанавливается храм Николая Чудотворца

Храм имеет необычную архитектуру: две остроконечные колокольни с крестами на маковках выполнены в стиле, напоминающем готический. Храм включен в федеральный список памятников истории и культуры. Сейчас в нем ведутся столярные и плотницкие работы. В этом году на восстановление храма из федерального бюджета выделено пять миллионов рублей.

#### ПОДПИСКА-2009

<u>Дорогие читатели!</u> Началась льготная подписка на единственную в области ежедневную газету

## «ОРЛОВС РАВЛ

НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2009 г.



«Орловская правда» — это возможность получать каждый день оперативные и эксклюзивные материалы на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, приусадебный участок, самая полная ТВ-программа на неделю и многое другое. Хотите постоянно быть в курсе событий? Подпишитесь на «Орловскую правду»!

Подписка принимается во всех почтовых отделениях области— стоимость 369 рублей 18 копеек.

## Каким ты хочешь видеть свой край?

Каждому из нас дорого место, где мы живём. Неважно, шумный ли это город или ков. небольшая деревенька. Именно поэтому каждый из нас мечтает, чтобы его малая родина была самой лучшей и комфортной для жизнедеятельности.

Уникальная возможность воплотить свои интересные идеи в жизнь совсем скоро появится у жителей Орловской области.

28 июля в областном выставочном центре пройдёт выставка работ архитекторов, скульпторов, дизайнеров архитектурной среды, творческих коллективов проектных институтов, учебных заведений Орла и области под названием «Каким ты хочешь видеть свой край сегодня и завтра».

Мероприятие приурочено к 65-летию освобожде-

ния Орловщины от немецко-фашистских захватчи-

На выставку принимаются проекты, реализация которых, по мнению авторов, могла бы украсить город, посёлок, село, деревню, улучшить их планировку, создать благоприятную среду для жизни людей.

Авторы индивидуальных проектов будут представлены в трёх возрастных группах: 14-17 лет, 18—30 лет. 30 лет и старше.

По словам директора областного выставочного центра В.П. Лаврушина основными целями выставки являются формирование активной гражданской позиции у творческой, талантливой молодежи, а также поиск новых предложений по благоустройству Орла и области.